

الٹو، بیدار ہو جاؤ تم تو اس پیغمبر کی امت ہو جسکی برق رفتاریوں کی تاب یہ ساری بسیط کائنات نہلا سکی تھی۔ وہ جو ایک ہی رات میں انسانی ارتقاء کے نقطہ معراج تک پہنچ گئے تھے۔ القدس کی فضاؤں سے آواز آ رہی ہے۔ کہ تمہارے مقتدا نبی آخر الزمان سے یہاں تمام انبیاء کرام کی امامت کرائی گئی تھی، کہ اب قیامت تک قوموں کی امامت کا کام اسکی امت ہی کو سنبھالنا تھا۔ کاش آج کے دن ہمارے زخم تازہ ہو جائیں۔ اور ہمیں احساس ہو کہ سقوط مسجد اقصیٰ کے ساتھ ہماری عظمت و شوکت کی کتنی حقیقتیں امانے بیٹنے لگی ہیں۔



آج کل اخبارات میں جنزبئی افریقہ کے شہر کیپ ٹاؤن کے ایک مریض مسٹر ٹونی وشکانسکی کا چرچہ ہے جس کا مریض دل ڈاکٹروں نے نکالا اور دنیا کی تاریخ میں پہلی بار اس کے سینہ میں ایک نوجوان عورت کا دل نصب کیا گیا، بلاشبہ سائنس اور سرجری کی دنیا میں یہ ایک انوکھا واقعہ ہے، مگر اتنی غوغا آرائی کا مستحق نہیں کہ گویا ان نے موت پر قابو پالیا ہو، ہماری علم و حکمت کی یہ تمام کامیابیاں اسباب کے درجہ میں ہیں اور اسباب کا موثر ہونا موثر حقیقتی کے ہاتھ میں ہے۔ اور جب اجل موعود اور وقت مقررہ آجائے تو تمام کوششیں بے کار اور سارے اسباب جلوہ سراب بن کر رہ جاتے ہیں۔ بقول کسے

یہ اسباب ہیں دست قدرت میں یوں قلم دست کاتب میں جیسے رہے

جس وقت تک خدانے چاہا تو ٹونی وشکانسکی زندہ رہا اور یہ زندہ رہنا علم و سائنس کا منت پذیر نہ تھا۔ جب دلوں کے مالک نے چاہا تو سائنس و حکمت کی تمام جدوجہد کے باوجود اٹھارہ روزہ کشمکش موت و حیات کے بعد اس نے دم توڑ دیا، انسان آج بھی موت کے ہاتھوں ایسا ہی مجبور و بے بس ہے جتنا آغاز تخلیق میں تھا۔ بڑے سے بڑا سائنس دان اور فلسفی اس راہ میں عاجز و تقصیر کے اعتراف پر مجبور ہے، سیکڑا برس پہلے امام الفلاسفہ ابن سینا نے اسی حیرت کے عالم میں کہا تھا

از قرعہ گل سیاہ تا درج زحل کہ دم ہمہ مشکلات عالم را حل
بیرون جسم ز قید مکر جمیل ہر بند کشودہ شد مگر بند اجل

کیا اچھا ہوتا اگر یورپ کی سائنس اور سرجری مردہ قلوب میں حرارت دوڑانے کی بجائے عصر حاضر کے تاریک دلوں کو انسانیت اور ایمان سے روشن کرنے میں کچھ مدد دے سکتی۔ دور جدید کا انسان تو چلتا پھرتا لاشہ رہ گیا ہے۔ سچائی اور صداقت، انسانی اقدار اور ابدی حقیقتوں سے ہی ایمان اور ایمان کی روشنی سے خالی دل زیادہ توجہ کے مستحق ہیں۔ پھر مغربی تہذیب کا اپنا دس تو عجیب نمٹھے

